

生日祝福送进百岁军休干部家

我市开展“爱在重阳 亲情到家”荣军敬老服务季活动

本报 10月 19日讯 在重阳节即将到来之际,为弘扬中华民族孝亲敬老传统美德,由青岛市军休服务中心主办的荣军敬老服务季活动正式拉开帷幕,围绕“爱在重阳 亲情到家”主题,先后开展爱心大集、健康讲座、上门服务、趣味运动会等 27 场主题活动,实现 13 个院区全覆盖,服务军休干部 3000 余人次。

19日上午,市军休服务中心工作人员来到百岁老人赵云坞家中,为他送上慰问品,并致以节日的问候。赵云坞离休前为海军航空兵第二师司令部训练科副科长,现为市军休服务中心一分中心军休干部,虽已百岁高龄,但仍思维敏捷,行动自如。市军休服务中心主任曹文德为老人戴上红围巾,送上鲜花和慰问品。“看到寿星精神矍铄,我们作为军休服务者,打心底里高兴。”曹文德认真倾听赵云坞对于军休工作的意见、建议,叮嘱他及时添衣保暖,保重身体,嘱咐家属悉心照顾老人。

“在重阳节来临之际,市军休服务中心陆续开展入户祝寿服务,为 80 余名本年度年满 80 周岁、90 周岁、100 周岁的寿星们送上长寿印、寿桃、红围巾



曹文德(左)为百岁军休干部赵云坞戴上红围巾。

等具有仪式感的祝寿贺礼,从细微处将党和政府的温暖关怀送至每位军休干部,对长期在外地生活的军休干部以微信视频方式进行祝寿。”曹文德介绍道。

在善化路院区,市军休服务中心二分中心的工作人员来到抗美援朝老兵

陈运时家中走访慰问,并为他理发、义诊、打扫卫生。陈运时 1933 年出生,16 岁入伍,先后参加过解放大陈岛、西北剿匪和抗美援朝战争,战后支援朝鲜建设长达 5 年,1958 年回国。他不仅是神枪手,还是模范班长、模范排长,在部队

6 次负伤,立下三等功 13 次、四等功 1 次,从一名普通战士成长为成为潜艇政委、军校教授,战功赫赫。“我年纪大了,不方便出门理发和体检,谢谢你们,给我带来这么多方便的服务,这真是节日最好的礼物。”陈运时感动地说。

“荣军敬老”服务季活动开展期间,市军休服务中心将失能、失智、高龄、重病、独居、空巢等军休干部作为关爱服务重点对象,统筹资源做好针对性服务。联合爱心医疗机构提供登门服务、集中问诊服务,为军休干部在家中、院区、“云端”开展多元化、个性化、精细化诊疗服务。

据介绍,下一步,市军休服务中心将以此活动为契机,继续通过各类慰问走访、养老服务、文娱活动,丰富军休干部精神文化生活,为实现军休干部老有所为、老有所乐搭建平台,将军休服务工作落到实处,营造关爱、陪伴、感恩、致敬军休干部的良好氛围,为军休干部送温暖、办实事,让敬老服务常态化、长效化。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 张琰 通讯员 游潇)

织密服务网 托稳“夕阳红”

城阳区老年友好型社区服务项目获居民点赞

本报 10月 19日讯 “真是太感谢您了,我现在吃得好、睡得香。”再次见到城阳区“暖心夕阳红”老年友好型社区项目组心理咨询师毛海霞,城阳街道民城路社区居民刘女士拉着她的手连声称谢。前些日子,毛海霞入户服务过程中,发现老人的干呕、吞咽困难等症状是心理问题造成的,经过针对性治疗,帮刘女士摆脱了病痛。在城阳区老年友好型社区服务项目试点社区,像刘女士一样接受过服务的老年人

都对项目赞不绝口。

据了解,“暖心夕阳红”老年友好型社区服务项目是城阳区民政局以城阳街道顺德居、民城路等试点社区老年人群体为重点服务对象,指导青岛城阳瑞阳心语心理健康服务中心组织实施的一项社会福利项目。该项目通过“五社联动”建立和规范老年友好型社区服务模式,重点提供老年人家庭(团体)辅导、精神慰藉、老年培训赋能等服务内容,帮助老年群体了解和掌握自身心理健康状况,梳

理形成可复制推广的老年友好型社区心理关爱模式。

项目开展以来,心理咨询师、社工师会同社区网格员、志愿者先后开展老年人心理需求调研和心理健康测评 500 余人次,与独居、失独、残疾、困难老人结成帮扶对子,还通过建设社区心理咨询室等多种形式,为老年人群体及家属普惠开展“细雨润心”系列团体心理辅导 30 余场次。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 张琰 通讯员 蒋洪林)

为企业数字化转型精准赋能

青岛首个工业互联网创新发展试点工作站成立

本报 10月 19日讯 10月 19 日,“工赋·青听”信息技术赋能企业数字化转型对接活动在城阳区成功举办。活动由城阳区工业和信息化局、青岛市工业互联网创新发展中心主办,西安电子科技大学青岛计算技术研究院、青岛工业互联网研究院、北京数码大方科技股份有限公司承办。

活动中,我市首个区市级工业互联网创新发展试点工作站——青岛市工业互联网创新发展中心(城阳)工作站正式对外开放,其常驻工作地点设于西安电子科技大学青岛计算技术研究院。工作站将依托自身优势,通过资源整合、平台搭建对接等方式,积极发挥桥梁纽带作用,为城阳区制造业企业提供数字化转型工作的指导、咨询和服务,全力打造市、区、工作站三位一体的企业服务新模式,加快提升城阳区制造业数字化转型核心竞争力。这标志着我市工业互联网创新发展已经向县域经济下沉发力,助推中小企业实现数智化改造,积极赋能县域经济高质量发展。

会上,西安电子科技大学青岛计算技术研究院、北京数码大方科技股份有限公司、海尔卡奥斯等知名服务商代表,分享了数字化转型的成功方案,其中不乏一些可复制、可推广的数字化转型模式,与会需求企业提出了各自在数字化转型发展过程中遇到的问题。部分企业提到看了这些成功的案例,就像一道道美丽的“盆景”,通过交流学习,自己的企业也将补齐信息技术知识缺失的短板,努力成为数字化转型中的靓丽“风景”。在场的服务商们则从新一代信息技术的角度,就如何给企业赋能、如何破局中小企业智改数转难题、企业如何在工业互联网的道路上前行等方面进行了详细解答,供需双方多维度地对企业数字化转型之路进行了探讨,相互启迪,凝聚共识。

今年以来,青岛市工业互联网创新发展中心已先后举办各类活动 26 次,服务企业 1019 家,切实为企业提供精准对接服务,受到广泛认可。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 李沛)

精准描绘学生成长数字画像

青岛金门路小学“智慧评价”亮相全国教育论坛

本报 10月 19日讯 日前,第五届全国教育教学创新与发展论坛暨中国教育发展战略学会教育教学创新专业委员会第五届学术年会在济南召开。青岛金门路小学校长杨红在“高质量发展评价体系建设”平行论坛中,以《智慧评价——促素养生长,让成长可见》为题做论坛报告,分享了学校建构“智慧评价”体系的探索实践过程,以及以数字化赋能学生五育成长的经验做法。

“智慧评价,崛起的是教与学方式的变革,成就的是孩子们的美好未来。在已经走进的这个时代,智慧评价将赋能学生走向五育发展、自主学习建构与综合素养达成的明天,也将带领师生走向教育高质量发展的未来。对于数字化赋能的未来,我们满怀憧憬与期待。展望未来,学校将继续着力于数字化校园建设,数字校园,‘智’造未来。”校长杨红介绍说,学校积极面对教育发展的新形势、新要求、新任务,坚持五育并举,不断探寻教育高质量发展的有效路径,为提



升团队干部教师专业素养和面向未来的育人能力,组织部分干部教师参加了本次高端论坛的全程学习。

智慧评价,赋能成长。2020 年 12 月,青岛金门路小学全面展开了大数据驱动下学生发展评价工程——智慧评价探索,构建学生喜爱、面向未来的智慧评价体系。一路艰辛一路歌,近三年来,学校历经破冰之旅、顶层设计、科学架构、团队共研、实践应用、见

证评价赋能等过程,逐步探索出“日常评价、协同评价、线上+线下评价”的模式,精准描绘学生成长的数字画像,正在实现综合素质评价的数字化转型。智慧评价逐步成为助力教师教育教学的有效工具,在一次次的评价中见证孩子们的成长,评价探索研究从经验走向实证。

自 2021 年以来,团队老师每个学期末都将经过反复确认、完善、补充数据的电子成长报告,推送到家长的手机端。这个报告中包含德智体美劳及学科学习各个方面,有过程性和终结性结合的评价,有指导与建议的评语,有针对性素养指标发展状况的雷达图指引,有针对性发展优势和不足之处的个性化指导反馈……全景式智慧评价数据让孩子们的成长“看得见”,能以积极自信的姿态迎接更好的、全面发展的自己。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛首席记者 张译心 通讯员 吕晴)